

## POSUDEK NA STUDIJNÍ OPORU

<b>Autor studijní opory</b>	Doc. PaedDr. et Mgr. Eva Zacharová, Ph.D.
<b>Název studijní opory</b>	Základy obecné psychologie
<b>Recenzent a jeho působiště</b>	PhDr. et Mgr. Marie Blažková

Předkládaná studijní opora je zpracována v rámci projektu „Podpora terciárního vzdělávání studentů se specifickými vzdělávacími potřebami na Ostravské univerzitě v Ostravě“, číslo projektu CZ.1.07/2.2.00/29.0006.

Studijní opora se zabývá problematikou základů obecné psychologie a jejím cílem je teoreticky seznámit studenty nelékařských zdravotnických bakalářských oborů s touto oblastí. Studijní oporu tvoří 7 kapitol, které mají logickou strukturu a návaznost. Výběr témat a jejich výklad je veden snahou usnadnit pochopení látky studentům, kteří se s danou problematikou v průběhu dosavadního studia setkávali v omezeném rozsahu.

Text v úvodních kapitolách přináší poznatky k vymezení psychologie jako vědního oboru včetně historie vzniku a odvětví psychologie. Následně jsou předkládány základní cíle, předmět a metody studia psychologie. Třetí kapitola se věnuje charakteristice lidské psychiky včetně chování člověka v tíživé sociální situaci a vlivu sociálního prostředí na psychiku. Podstatnou částí uceleného odborného textu je tematika orientována na psychologii osobnosti, zvýrazněna samostatnými kapitolami, které pojednávají o příčinách lidského chování a jednání a duševní výkonnosti člověka.

Opora je zpracována logicky a velmi přehledně na základě dostupné literatury, která je uvedena v závěru jednotlivých kapitol a následně také v závěru kompletního textu.

Jako pozitivní hodnotím vymezení rozsahu dané kapitoly – průvodce studiem, shrnutí jednotlivých poznatků na závěr včetně kontrolních otázek a úkolů, u některých kapitol i s využitím úkolů k textu či otázek k zamyšlení.

Lze konstatovat, že předkládaná opora bude vhodným učebním textem na různých úrovních vzdělávání nelékařských zdravotnických pracovníků. Text je zpracován tak, že může studenty dostatečně motivovat a inspirovat k samostatné práci a povede je k zamyšlení nad danou oblastí.

Závěr:

Posuzovanou studijní oporu hodnotím jak po stránce odborné, metodické, tak i způsobem prezentace poznatků za potřebnou při výuce studentů, kteří se připravují na zdravotnická povolání. **Studijní oporu doporučuji k zařazení mezi základní studijní literaturu.**

Nový Jičín, 23. 11. 2012

PhDr. et Mgr. Marie Blažková  
recenzent

